

投资者适当性评估程序完成意见征求

## 期货资管业务个人门槛拟定100万

□本报记者 熊锋

由中国期货业协会会同中国期货保证金监控中心起草的《期货公司资产管理业务投资者适当性评估程序(试行)》近日下发至各期货公司,已于7月20日完成了向期货行业的意见征求。这意味着作为期货行业重要创新之一的期货公司资管业务又向前迈进一步。

《评估程序》主要从投资者身份识别、委托资金要求、自然人投

资者综合评估、投资者风险认识水平和风险承受能力评估等方面对期货公司执行投资者适当性制度提出了要求。

根据相关要求,未来将对期货资管业务自然人投资者的相关投资经历、财务状况和诚信状况等进行综合评估,满分为100分,及格分为70分。在财务状况审核环节,要求投资者金融资产不得低于100万元。投资者应提供近1个月内金融类资产证明文件,金融类资产包括银

行存款、股票、基金、期货权益、债券、黄金和理财产品(计划)等。

国内股指期货市场已实行类似的投资者适当性评估制度,对期指市场的平稳运行起到了重要作用。例如,在期指投资者的资产方面,申请编码前日要求客户账户内未占用保证金不低于50万元。

广发期货总经理肖成认为,期货资管业务的投资者适当性制度目的在于将合适的产品卖给合适的投资者。期货资管业务定位

于服务产业和机构投资者,兼顾有一定资金实力和风险承受能力的个人投资者,所以100万的门槛是比较合适的。

肖成表示,与公募基金和券商资管相比,期货资管业务的特色主要体现在期货资产的配置上,尤其是通过期货市场发挥规避风险

的功能。未来除自身的资管业务外,期货公司还可以与券商、基金合作,在后者发行的相关产品中配置一定比例的期货资产。至于资管

业务推出对期货行业的影响,肖成认为,虽然并不指望在推出之初就立即改变期货公司依赖经纪业务的单一盈利模式,但关键是开了一个口子,令投研实力更强的期货公司在竞争中取得优势。

《评估程序》还要求,期货公司不得为本公司董事、监事、高级管理人员开户。投资者与期货公司具有关联关系或与期货公司相关人员具有亲属关系的,应当按

上海或明年启动碳排放交易试点

业内人士表示,依托上海环境能源交易所建立的上海市碳排放交易平台明年将正式启动交易试点,16个行业约200家企业将纳入首批试点。

今年初,国家发改委宣布,将在上海、北京、天津、重庆、湖北、广东及深圳7个省市率先开展碳排放权交易试点,为今后在全国建立统一的碳排放交易市场进行探索。试点省市需自行设计试点方案,确定试点范围,并在今年底之前形成方案。

根据媒体报道的初步方案,上海市碳排放交易首批试点企业约200家,涉及16个行业,包括钢铁、石化、有色和电力等10个工业行业以及航空、港口、机场和宾馆等6个非工业行业。初步测算,这200家企业年二氧化碳排放总量

约1.1亿吨,占上海市总排放量的近一半。试点期间实行碳排放初始配额免费发放,配额制定则以企业历史二氧化碳排放量为基数,适度考虑增长空间。在市场机制下,试点企业在超额完成节能减排任务下,可通过出售未使用的年度配额,对节能减排成本进行补偿。相反,企业如果不能完成节能减排任务,就只能支付一定成本来购买配额。

中国证券报记者获悉,中国清洁发展机制基金也参与了上海的碳排放交易试点。上海市信息中心相关专家表示,上海市此次下决心推动强制性减排市场的试点工作,可大力发展与节能减排和低碳相关的核证、咨询、会展、金融等新型服务业,令低碳产业成为上海新一轮发展的增长点。(周文天)

## 北京暴雨致财险公司估损2.7亿元

□本报记者 丁冰

21日的北京暴雨使财产保险公司报案数量剧增。由于投资者担忧近日国内部分地区的暴雨可能导致巨额赔付,内地在香港上市的保险公司H股23

日大幅下跌,A股保险股的跌幅则在2%左右。据北京保监局23日公布的数据,截至22日17时,在京各财险公司估损金额约2.7亿元。

数据显示,在京各财产保险公司机动车辆保险接报案19547

笔,估损金额约9882万元;财产险接报案533笔,估损金额约1.2亿元;投保种植业保险农户受灾面积约29万亩,养殖业损失15000余头,估损金额约5100万元。在人身

险方面,截至23日8时,在京各人身险公司共接报案8起,其中涉及

6人死亡,2人受伤,保险金额正在进一步确认中。

截至22日17时,中国人保在北京地区共收到车险报案5241笔,非车险报案175笔,农险报案304笔。截至22日16时,平安保险接到车险报案4682件。截至22日

24时,华泰财险接到暴雨相关报案568笔,其中车险538笔,企业财产险30笔。截至23日12时,中华联合财险因暴雨造成的预估损失金额为3580万元。截至23日12时,大地保险预估损失金额超过300万元。

温州金改将突出发展“两类机构”

温州地方政府23日在上海召开温州金融综合改革试验区招商推介会,这是温州金改启动以来首次赴外地招商推介。温州市政府副秘书

长、温州市金融办主任张震宇表示,温州金改将突出发展“两类机构”:一是地方金融机构,推进农村合作金融机构的股份制改造和温州银行的增资扩股;二是以敞开大门大力吸收民间资本为目标,发挥民间力量,推动非银行金融机构的设立。

此次推介的项目包括各类金融集聚区以及农村合作金融机构、村镇银行、小额贷款公司等地方金融机构的引资。

目前,国务院批准的温州金融综合改革试验区的12项主要任务初显成效,包括债券产品发行

实现“零突破”、发布温州民间借贷利率指数、设立金融仲裁庭和金融法庭等。

温州市政府副秘书长、温州市金融办主任张震宇表示,尽管金改实施细则尚未获批,但温州已明确下一步试点主要工作,将进一步彰显温州民营经济、民间资本、民间活力的特色。将研究制定“3个文件”,分别是民间融资管理办法、地方金融监管暂行办法以及农村金融体制改革的一系列文件。

张震宇透露,温州将继续完善民间借贷平台,推动民间借贷登记服务中心试点扩面,从市区延伸至下属县市,争取再设立3到4家。温州产权交易市场有限公司已完成工商预登记。(周文天)

招商证券推智远避险二期集合计划

在弱市行情下,避险成为许多投资者理财的首要选择。为满足这一需求,券商资产管理部纷纷推出风险较低的避险类理财产品。中国证券报记者从招商证券获悉,该公司集合理财产品“智远避险二期”集合计划自23日起在招商银行、浦发银行、招商证券发行。该计

划将为客户提供“双保险”:一方面,在立足固定收益品种的同时,适度投资股票和基金,追求超额收益;另一方面,招商证券将投入自有资金,如果推广期参与并持有到期的委托人在产品到期时发生亏损,招商证券将以参与的自有资金提供有限补偿。(钱杰)

**中农 CORCO**

股票代码: 600737

**天然奉献 全新一代健康品**

品质有我们坚持,您呢? 健康是一种简单的坚持……

中农集团有限公司(CORCO)成立于1948年,是中国最大的粮油食品进出口公司和实力雄厚的食品生产商,是中国领先的农产品、食品领域多元化产品和服务供应商,被《财富》杂志列为世界500强企业之一。

产地优选,品种优选。中农致力于发展“从田间到餐桌”的全产业链模式,从种子研发、自有农场种植、采收储运、原料加工到市场销售各个环节严格把控,全程可追溯,保证产品质量和安全。

中农拥有国内最具规模的大豆油脂产业链、葡萄酒产业链、番茄制品产业链……番茄红素、葡萄籽提取物、大豆卵磷脂、大豆异黄酮、沙棘籽油、红花籽油酸正是中农全产业链上颗颗饱含天然精华的健康之味。

招商热线: 400-650-2109 (周一至周五 9:00-18:00) 0991 5571765

销售地址/北京市朝阳区朝阳门南大街8号中农福临门大厦905

网站/www.corco.com

天猫电商旗舰店网址: http://tunhe.tmall.com

(京药)卫食证字(2006)第110000-JSO118号

全国免费发货

手机扫描二维码 快速收货电河旗舰店

**民生证券**

**热烈祝贺**

**民生证券股份有限公司成立**

**民生证券 财富民生**

地址: 北京东城区建国门内大街28号民生金融中心A座16—20层 邮编: 100005

电话: 010-85127999 传真: 010-85127888

网址: www.mszy.com 客服电话: 4006198888

民生证券股份有限公司 MINSHENG SECURITIES CO., LTD.